

一份守住『太原阵地』的优秀答卷

本报评

从2月24日出现第一例确诊病例,到3月10日17时起,全市解除封控区、管控区、防范区管控,恢复正常化疫情防控,半个多月的时间内,太原打赢了一场人民至上、生命至上的抗疫阻击战,守住了“太原阵地”,交出了一份疫情防控的优秀“太原答卷”。

虽然一直是疫情防控的“优等生”,但是春节过后,国内疫情形势复杂多变,周边多个省市出现疫情,太原疫情输入的风险不断增大。2月下旬突发局部疫情,太原快速应对高效处置,全力阻断疫情风险,经受住了严峻考验。

这份“太原答卷”,体现了“太原高度”,跑出了“太原速度”,突出了“太原精度”。市委、市政府始终高度重视疫情防控,成立由书记任总指挥、市长任副总指挥,市委常委、副市长牵头组成13个专班,全面部署、紧密协作、高效出击,体现了“太原高度”。在接到省防控办通知忻州1例初筛阳性检出者经停太原后,立即启动应急响应机制,抢抓“黄金24小时”,连夜对排查出来的2744名师生进行全员转运、集中隔离,跑出了“太原速度”。精准防控,划定封控区、管控区、防范区,迅速启动多轮全员核酸检测,突出了“太原精度”。

这份“太原答卷”,记录了太原战“疫”的力度和温度。全力做好打大仗、打硬仗、打胜仗的思想和工作准备,统筹应急状态下的资源调配,建成制激活救治队伍60支705人,负压病房123张、疑似病例隔离房间128个、转运救护车125辆(负压32辆),确保应收尽收、应治尽治,展示了“太原力度”。对集中隔离的学生,全员配发平板电脑、学习教材;对市民群众普遍关心的赋码解码问题,太原市连夜开通健康码专线、公布受理邮箱、开通官网来信功能,与12345政府便民热线同步为群众答疑解惑,编写12类健康码知识问答,关注需求,回应关切,彰显了“太原温度”。推行健康码赋码管理,尖草坪区近49万人被赋黄码,出行被限制,工作生活受到一定影响。但近49万人识大体、顾大局,克服个人困难,积极主动配合防疫要求,非必要不出区,配合进行几轮核酸检测工作。防范区内居民自发参加志愿服务,协助社区干部和网格员维持核酸检测秩序、核验群众身份信息等工作,为防控工作贡献力量。包括人民日报、新华社、中央广播电视台总台、中新社、经济日报等驻晋中央媒体在内的各级各类众多媒体坚持正面宣传引领,凝聚抗疫正能量,坚定了人民群众抗疫胜利的决心。

这次的突发疫情,是对我们党员干部初心使命的考验,也是对地方政府基层治理能力的考验,更是对广大群众凝聚力的考验。这场抗疫阻击战,我们交上了一份满意的“太原答卷”。

虽然封控区、管控区、防范区解除管控,但是国际国内疫情形势仍很严峻,疫情警报尚未完全解除。绝不能因阶段性胜利而掉以轻心,给病毒以可乘之机。全市人民要积极落实常态化疫情防控措施,少聚集、不扎堆、戴口罩、勤洗手,共同守护来之不易的防控成果,争取早日彻底打赢这场疫情防控阻击战!

八个收费站服务区 继续处于封闭状态

本报讯 3月10日,高速交警一支队通报了包括管制收费站、解封收费站等内容的最新路况,为大家出行提供参考。

高速交警一支队通报,继3月9日向阳、柴村和阳曲3个收费站解除交通管制后,辖区仍处于封闭状态的收费站和服务区共8个,分别是绕城高速公路太原服务区;武宿C收费站外广场去往机场方向匝道;二广高速公路的大盂服务区;青银高速公路的柳林东收费站入口(太原方向);柳林西收费站入口(太原方向);吴城收费站入口(陕西方向);呼北高速公路的白文收费站和太佳高速公路的免坂收费站。另外,京昆高速公路东黄水收费站和太佳高速公路丰润收费站,禁止货车(不包括绿通及应急物资运输车)驶出。

(张晋峰、宿虎云)

物流车辆进综改区 全程实施闭环管理

本报讯 3月10日,针对近期疫情防控严峻形势,为确保全区经济平稳发展、企业生产正常运行,综改区决定在确保疫情防控安全的前提下,在高速路口对企业物流车辆“点对点、全程闭环接送”。

根据工作部署,综改区对负责为综改区企业运输原料、配件、包装等生产必需物资,需在太原下高速的涉疫地区车辆实行闭环管理。在前期审核环节,上述车辆经企业确认车牌号、车辆行程轨迹,核实司乘人员身份信息、两码、体温及48小时内核酸检测报告,确定下高速时间后,填写“企业承诺书”报各园区服务中心审核汇总后加盖公章,携相关证明材料前往高速口。在高速路口环节,企业要提前告知司乘人员防护到位,备足相关生活用品,及相关注意事项。在入区后的管控环节,由园区服务中心工作人员引领护送车辆至企业厂区,并在卸货前按要求和流程对车辆进行消杀;卸货完毕后,由园区服务中心人员引领护送至高速路口直接驶离太原。(岳霞红)

聚焦疫情防控

关于解除全市封控区、管控区 和防范区管控的通告

(2022年第15号)

根据国务院联防联控机制《新冠肺炎疫情社区防控方案》精神,经省、市专家研判,我市封控区、管控区和防范区已同时满足解封条件。经市疫情防控领导小组同意,自2022年3月10日17:00起,我市封控区、管控区解封,防范区同步解除,有序恢复生产生活秩序。

一、封控区解封后,区内人员实行7天健康监测,健康监测期间实行居住地和单位“两点一线”管理,全程做好个人防护,不去公共场所、不去人员聚集场所,避免乘坐公共交通工具,第7天做一次核酸检测;小区、单位要继续做好人员进出管理,严格实行测温、验码和规范佩戴口罩等措施,外卖、快递提倡无接触配送;电梯、楼道和公共区域等重点场所和设施定期进行通风和预防性消毒;落实小区生活垃圾分类收集,做到及时消杀,“日产日清”。管控区、防范区解封后,区内人员做好健康监测,落实好常态化疫情防控各项措施。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年3月10日



3月10日,在万柏林区汉庭大酒店,接受集中隔离的六十六中学生解除隔离。 张昊宇 摄

经过14天 师生分批有序走出集中隔离点

本报讯 3月10日,在千峰街道、小井峪街道、长风西街街道、下元街道的多所定点酒店,太原市六十六中、阳曲一中的部分师生完成了14天的集中隔离。据悉,师生离开酒店时,均统一签订了居家隔离单,随后将按規定进行居家隔离。

千峰街道于2月24日早收到了太原市六十六中、阳曲一中的部分师生集中隔离任务,第一时间将辖区的一家定点酒店投入使用,共接待隔离人员80名,其中高三学生76名、老师4名。经过14天的集中隔离以及14次核酸检测

测,师生顺利解除隔离。

同样,小井峪街道此前收到承接阳曲一中、太原市六十六中部分师生集中隔离的任务后,第一时间将辖区3家酒店投入使用,共接待集中隔离人员327人。截至目前,也全部完成14天的集中隔离。

据悉,万柏林区承接了太原市六十六中、阳曲一中师生隔离任务的酒店共8家,隔离人数732人。其中,太原市六十六中200人,分布在3家酒店;阳曲一中532人,分布在5家酒店。(李涛、张岱俊)

尖草坪区坚持防疫生产“两手抓”

本报讯 3月10日尖草坪区消息,该区在扎实做好疫情防控各项工作的同时,与中北高新区共同成立重点工作生产防疫统筹专班,多措并举保障企业复工复产和生产经营。

专班统筹指挥调度疫情防控与生产经营,解决企业生产资料调配、本区员工有序返岗等难题,为企业持续生产提供保障,全力打通企业生产经营中遇到的“堵点”“难点”。

同时,尖草坪区安排专业医护人员和服务人员入驻大钢、二电厂、选煤厂等重点企业,对企业急需的专业技术员工实施专车直送,并开辟专门核酸检测绿色通道,做到核酸检测和正常生产有序衔接。

尖草坪区各乡镇、街道派驻专员入驻辖区企业指导督促,确保企业疫情防控“四个有”(制度有落实,人员有管控,员工有宣传,物资有储备)。同时,要求已复工复产的企业,落实主体责任,每日安排专人负责企业员工体温检测、佩戴口罩、信息登记、食堂分餐等,常态化开展自查自纠,确保疫情防控和有序生产“两不误”。

尖草坪区工信、商务等部门分别成立了服务企业复工复产工作组,上门服务企业,了解企业复工复产中遇到的难题,及时协调解决。同时,设立了企业服务热线,全力为企业排忧解难。截至目前,尖草坪区规上工业企业已复工114家,限上批零企业已复工213家。

(王勇、杨莉、段宇阳)

尖草坪分理处恢复办理公积金业务

本报讯 3月10日,市住房公积金管理中心消息,根据太原市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室《关于解除全市封控区、管控区和防范区管控的通告》(2022年第15号)精神,自3月11日起,该中心尖草坪分理处住房公积金服务事项全面恢复正常办理。

市民在办理公积金业务时需要注意如下事项:进入大厅要严格落实测温、验码(山西健康码、行程码)、

戴口罩疫情防控“三要素”,做好个人防护。办理业务时自觉保持“一米线”距离,严禁扎堆聚集,自觉服从现场工作人员的管理与指引。业务办理完毕后,应尽快离开大厅。为最大程度避免人员聚集,公积金中心提倡通过网上业务大厅、“手机公积金”APP等线上渠道进行业务办理,也可拨打服务热线12329进行业务咨询。(贺娟芳)

尖草坪区6家考场恢复驾考

本报讯 3月10日,市交警支队通报,为满足驾考需求,结合疫情防控实际情况,3月11日起,恢复尖草坪区6家驾考考场的考试服务。

此次恢复考试的6家考场是太原市向阳考场、太原市实尚科目二考场、太原市鸿升易驾考场、太原市功德科目一考场、太原市工读驾校考场和北郊金领考场。考

生可以通过“交管12123”预约考试(中高风险地区人员除外)。

交警提醒大家,考生要自觉佩戴口罩、接受体温检测,主动出示行程码和健康码后方可进入考场。进入候考区后,与他人保持安全距离,考试结束后迅速离开。(张晋峰、刘海君)

360万元消费券明日发放

本报讯 3月12日,我市迎来“晋情消费·悦享生活”消费券的第七轮投放,此轮发放18.0905万张、360.969万元消费券。我市常住人口及在并工作学习、观光旅游人员,均可在明早10时进入“云闪付”APP抢券。

为更好地激发市场活力,促进消费增长,今年以来我市开展“晋情消费·悦享生活”消费券投放活动,涉及4类消费券。每轮消费券的分配数量,会根据之前的实际使用情况适时调整。相比上一轮,此轮共增加了5.4205万张、106.379万元消费券。其中,零售通用券增加了4.706万张,家电家居券增加了1770张,餐饮住宿券增加了1445张,线上通用券增加了3930张。

在此次投放中,零售通用券涉及15.431万张、206.486万元,包含3.35万张、134万元的满180元减40元消费券,12.081万张、72.486万元的满30元减6元消费券。家电家居券涉及5550张、106.66万元,包含2830张、84.9万元的满2000元减300元消费券,2720张、21.76万元的满500元减80元消费券。餐饮住宿券中,包含4715张、23.575万元的满200元减50元消费券。线上通用券涉及16.33万张、24.248万元,包含4250张、17万元的满180元减40元消费券,1.208万张、7248万元的满30元减6元消费券。

每轮消费券发放之后,半数以上均被使用,消费券惠民作用日益显现。每轮消费券有效期7天,请成功抢到第七轮消费券者,于3月18日晚之前使用。(李静)

酒类市场专项检查启动

本报讯 3月9日,太原市市场监管局启动酒类市场专项检查。

执法人员检查标识标签,查验进销货票据,开展白酒新标准宣讲,严查售卖“金箔酒”的行为。在小店区山姆士超市内,执法人员着重检查了柜台内各种酒类商品的标签、说明书应标示内容是否完整、真实,是否含有虚假内容,是否存在篡改食品生产日期、违法涂改标签,食品名称标示是否真实、准确,是否存在利用字号大小或色差误导消费者等行为。此外,执法人员还以检查酒类食品进货票据为切入点,严把酒类食品质量进货关。督促酒类经营者规范开具、索要和保存相关证明文件以及销售票据。

执法人员、行业协会负责人就即将实施的《白酒工业术语》和《饮料酒术语和分类》两项国家标准,进行了重点讲解、深入解读。(张勇、李宇浩)

星火项目创业大赛 太原选手开始报名

本报讯 从即日起至5月10日,有意参加2022年山西省星火项目创业大赛太原市初赛的我市选手,可通过“山西省就业创业网上服务大厅”进行线上报名。

本次大赛按照“1+3”模式,即1个主体赛加3个专项赛。其中,主体赛分为制造业和服务业2个项目组;3个专项赛分别为青年创意专项赛、劳务品牌专项赛和乡村振兴专项赛。

主体赛制造业项目既包括采矿冶炼、纺织服装、机械制造等传统产业的改进创新和升级迭代,也包括信息技术、生物技术、新能源等新兴产业。服务业项目组既包括商贸、餐饮、住宿等传统服务业项目,也包括服务研发设计、电商物流、法律服务等现代服务业。年满16周岁的各类创业群体均可报名参赛,项目注册地、经营所在地应位于太原市。

青年创意专项赛面向16周岁至35周岁的我市高校及技工院校在校生和毕业生、山西太原籍的高校及技工院校在校生等青年群体,项目类型不限,但必须有技术、产品、模式等方面的新创成果,有完整的创业计划书。

劳务品牌专项赛面向各类依托、运用劳务品牌培育、开发和创业的项目。年满16周岁的各类创业群体均可报名参赛,项目所在地位于太原市。

乡村振兴专项赛面向各类乡村创业项目,如农业科技、特色种养殖、农产品加工、农村电商物流、乡村旅游、传统手工艺、文化传承与创新、乡土人才培育开发等。年满16周岁的各类创业群体均可报名参赛,项目注册地位于太原市,限于下辖乡镇农村的县(市、区)域以内注册、生产与经营。(张勇)

本报讯 3月9日,省招考中心公布,2022年我省普通高校招生体育专业考试工作定于4月6日至4月28日在山西师范大学进行。

考试分面试和实测两个环节。面试:进行考生身份识别验证、测量身高、领取“准考证”和相关考试材料。实测:100米跑、800米跑、立定跳远和一分钟杠铃连续挺举。各科目满分均为25分,总分100分。100米跑科目考试,考生起跑必须使用考试现场设置的起跑器。800米跑和一分钟杠铃连续挺举科目考试不准穿跑鞋类钉鞋。

为保证考试工作顺利进行,考生须在规定时间报到并参加考试,逾期不予补考。考生进入考场进行身份识别设备验证确认后,才能进行考试。考生若因高水平运动队、运动训练与民族传统体育招生考试等原因,需调整整体专业考试时间的,须提前2天到体育专业考试现场办理调整考试时间手续。

带队教师带领考生参加面试时须携带教师本人的面试前48小时内核酸检测阴性结果证明及单位出具的介绍信进入校园。

所有参加高考体育专业考试的考生,须持本人面试前48小时内核酸检测阴性结果证明。

考生进入考点时必须出示“行程码”“健康码”绿码。考生14天开始进行体温自我监测并下载打印“2022年山西省普通高校招生体育专业考试考生诚信考试承诺书”和“2022年山西省普通高校招生体育专业考试考生体温监测登记表”,考生本人和家长(或监护人)须签订诚信考试承诺书,面试时将登记表、承诺书和面试前48小时内核酸检测阴性结果证明上交面试组,否则不允许参加考试。

考生在进入考场前须佩戴口罩,配合测温,如当日体温测量结果超过37.3℃,可进行一次复测,复测体温仍高于37.3℃的,根据疫情防控要求进行处置。考生在考试期间,可以自愿摘下口罩,其余时间须全程佩戴口罩。(岳娟红)

高考体育专业考试四月六日开始
考生须提供核酸证明